6) Dikaz piimy.

1. Muze pomoci si dokazované tvrzeni napsat formalné pomoci predikatové logiky.
2. Casto vyjde néco jako: KeKyKz: A(x,y,2) = Z(z,y, 2), kde

(a) K je kvantifikdtor (ne nutné vzdy ten samy) a A a Z jsou predikaty (A je konjunkce
predpokladi, tj. néco jako A; & Ay & ... & Ay a Z je dusledek)

(b) Postup pak idedlné je uhodnout hodnoty proménnych, které maji existenéni kvantifikator
a dokdzat implikace Vo (A = B), Vo(B = C) ... Vz(Y = Z).

(¢) Typicky byva potieba obcas pridat néjaké tvrzeni, které ziejmeé plati, napt. Vo (2|z V 2|(z + 1)).
Tomu odpovidd krok Vz(D = D & T'), kde T je tvrzeni platné pro kazdé z.

(d) Predpoklady (A) nékdy chybi, to ale na postupu nic nemeéni.

(e) Popsanému postupu se fikd diukaz piimy, ale v praxi se nedéla takto podrobné a formélné.

Dokazte:
1. Soucet tfetich mocnin ti{ po sobé jdoucich pfirozenych ¢&isel je délitelny tfemi.
2. Kazdé liché cislo je rozdil dvou ¢tvercu.
3. Pokud a déli b a b déli ¢, pak a déli b+ c.
4. Cislo 103" 41 je slozené (tj. neni to prvocislo) pro kazdé piirozené n > 0.
5. Pro kazdé n € N jsou nasledujici tvrzeni ekvivalentni:
(a) n je sudé
(b) n+1 je liché
(c) (n+1)3 je liché

6. Pro funkci f : R — R a posloupnost (a, )52, plati, ze pokud f je spojitd v z = 0, lim,_.o f(z) =
10 a limy, o0 @y, = 0, pak lim, . f(a,) = 0.



